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 Circ. n. 
Avella , … Settembre 2024 
Alle famiglie 
Ai docenti 
Al Sito/registro elettronico 

Oggetto: Nuove Linee Guida per l’insegnamento dell’Educazione civica – a.s. 2024/25. 

Come noto, la legge 20 agosto 2019 n. 92 ha introdotto, dall’anno scolastico 2020-2021, l’insegnamento scolastico trasversale dell’educazione civica nel primo e secondo ciclo d’istruzione. Il Ministro dell’Istruzione e del Merito ha firmato in data 7 settembre 2024 il decreto ministeriale n. 183, recante le Linee guida per l’insegnamento dell’Educazione civica che sostituiscono integralmente le Linee guida adottate con decreto ministeriale n. 35 del 22 giugno 2020. 
Le linee guida per l’insegnamento dell’educazione civica individuano specifici traguardi per lo sviluppo delle competenze e obiettivi specifici di apprendimento, in coerenza con le Indicazioni nazionali per il curricolo delle scuole dell’infanzia e del primo ciclo di istruzione, nonché con il documento Indicazioni nazionali e nuovi scenari e con le Indicazioni nazionali per i licei e le linee guida per gli istituti tecnici e professionali vigenti. 
Ai sensi dell’articolo 3 comma 3 del D.M. 183/2024, «Le istituzioni scolastiche del sistema nazionale di istruzione aggiornano il piano triennale dell'offerta formativa e il curricolo di educazione civica sulla base delle Linee guida di cui al comma 1». 
[bookmark: _GoBack]La Legge prevede che all’insegnamento dell’educazione civica siano dedicate non meno di 33 ore per ciascun anno scolastico. Nelle scuole del primo ciclo l’insegnamento è affidato, in contitolarità, ai docenti del Team/del consiglio di classe, tra i quali è individuato un coordinatore. 

Si invitano le docenti e i docenti delle scuole di ogni ordine e grado dell’Istituto Comprensivo a studiare con attenzione i documenti allegati, dal momento che la disciplina dell’Educazione civica dovrà ad essi ispirarsi. Citando: “Il Collegio dei Docenti e le sue articolazioni, nonché i team docenti e i consigli di classe, nella predisposizione del curricolo e nella sua pianificazione organizzativa, individuano le conoscenze e le abilità necessarie a perseguire i traguardi di competenza fissati dalle Linee Guida, attingendo anche dagli obiettivi specifici in esse contenuti. Possono, in sede di pianificazione, essere individuati percorsi didattici, problemi, situazioni, esperienze anche laboratoriali idonei ad aggregare più insegnamenti/discipline e che richiedano la specifica trattazione di argomenti propri dell’educazione civica”.

 IL DIRIGENTE SCOLASTICO                                                                                                                                           
Prof Andrea Amoroso
                                                                                           Firma autografa sostituita a mezzo stampa 
ai sensi dell’art.3 comma 2 – D.Lgs. n.39/1993
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